



己亥年七月廿二
2019年8月22日
星期四

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址：杭州市学院路107号 邮编：310012

全国首个综合型督查平台“浙里督”上线 人人都是政府绩效考核监督员

本报讯 昨日，全国首个综合型网络督查平台、浙江省政府的互联网+督查平台“浙里督”上线，原先属于政府系统内部的督查，开始打开大门、走进网络，接受群众的督查、检阅。

“浙里督”平台主要由“重点督查”、“绩效管理”、“政创空间”以及“民生地图”4个专栏构成。用户可通过“浙里办”APP或者登录“浙江政务服务网”打开“浙里督”。

微信公众号“浙江政务服务网”也同步开设“浙里督”专区。

点击“重点督查”专栏，人人都是睁大眼睛的政务督查员。《政府工作报告》的重大部署，推出的惠民利民政策，有没有落实，哪些没有到位？你爆料，我跟进。“政府工作报告”、“督查政务公开”、“督查线索征集”3个专题，告诉大家政府抓的重点工

作，也期待来自人民群众的意见和建议。

点击“绩效管理”专栏，人人都是政府绩效考核的监督员。政府部门的成绩单，不再放在抽屉里，而是向真正的阅卷人呈报。“绩效考核”、“督查激励”、“部门绩效画像”3个专题，集中发布政府绩效考核和督查激励等信息。

点击“政创空间”专栏，人人都是政府改革创新的点评者。改革创新，推典型经验，同样是政务督查的核心关切。“部门政创空间”、“市县政创空间”2个专栏，推介各地各部门改革创新的先行举措和最佳实践。

点击“民生地图”专栏，人人都是民生事实的裁判员。在智慧地图上，省政府承诺的年度民生实事，推进和完成情况一目了然。“意见征集”、“网络投票”、“完成情况”、“公众评价”4个专题，形成民生实事由人民群众“一起提、一起定、一起督、一起评”的闭环机制。

据了解，“浙里督”将致力于做一个有思想的智慧督查一体化平台，用“互联网+”、“大数据+”将行政权力装进制度的笼子里，以政府数字化转型着力撬动行政效能的全面升级。

让科技“健”证未来

第五届健博会将聚焦
儿童、妇女、老年人等重点人群

本报讯 记者程雪报道 打造“互联网+医疗健康”的浙江样板、开启“孕婴童健康”公益活动、康养体系建设……记者从昨日举办的2019年第五届健博会新闻发布会上获悉，“第五届浙江国际健康产业博览会”将于8月29日~31日在杭州国际博览中心3B馆举行，围绕儿童、妇女、老年人等重点人群，打造“未来健康”“母婴健康”“养老康复”三大版块。

健康产业是浙江省“十三五”时期重点打造的八大万亿级产业之一。本届健博会的主题是“让科技‘健’证未来”，其中，会上展出的三大版块之一——“互联网+医疗健康”浙江样板。在这个版块里，可以看到智慧医院场景，展示互联网医院整体解决方案、人工智能技术、智能诊断系统、助力“最多跑一次”便民服务的技术等。同时，还展出了包括居民电子健康档案、O2O健康管理系统、全科及专科诊所、健康小屋、智能医务室、时间银行等在在的的未来社区健康场景。

聚焦重点人群的健康问题也是本届健博会的特色之一。健博会上的母婴健康版块专门为市民举办了“孕婴童健康”公益

活动，并邀请了省妇保、儿保的权威专家现场为母婴人群提供科学知识的普及。

养老问题是最具热点的社会问题之一，医养结合的养老模式受到越来越多人的关注，而我省也正着力进行康养体系建设。本届健博会的养老康复版块正立足于此，聚焦医养结合和康复机构，邀请建筑设计、地产开发、智能康复、智慧系统、培训服务等健康产业链中各环节供应商进行展示和合作对接。

同时，健博会期间将举办首届长三角健康产业高质量发展大会暨2019西湖论健·浙江国际健康产业高峰论坛，围绕5G技术、医疗人工智能、生物医药研发等健康产业热点话题开展主旨演讲。

本届健博会由省卫生健康委员会、省发展和改革委员会、省经济和信息化厅三家主办单位和省健康服务业促进会、省妇幼保健协会、省康复医学会三家承办单位共同打造，包括华东医药股份有限公司、浙江英特药业有限责任公司在内的近百家省内标杆企业将一起亮相。在举办健博会的3天时间里，29日为专业观众日，30日、31日为市民开放日，开馆时间为上午9点至下午5点。

工报时评

别让垃圾分类毁在“最后一公里”

■郝冬梅

宁波市民对于强制垃圾分类都有什么看法？当地记者进行了入户调查。走进刘先生的家，他直言，家里并没有实行垃圾分类。“不是我不想做，而是分了白分，他们清运又混在一起了。”说起清运的事，刘先生愤愤不平。有一次，他看到小区保洁员直接将厨余垃圾倒入其他垃圾桶，打那以后，他就再也不分类了。“我们分得好好的，结果他们这样一股脑儿混在一起，那我们不是做无用功吗？”(8月21日《现代金报》)

记者调查发现，“市民垃圾分类不分类”的情况是真实存在的，市民刘先生抱怨的现象并非空穴来风。“市民垃圾分类不分类”让市民心寒，也就有了“我也不分类了”的想法。

垃圾分类是建设生态社会、资源社会的需要。因此，对于垃圾分类这件事情，也从起初的“倡导”变成了如今的“强制”。甚至很多地方为了倒逼市民垃圾分类，撤掉了楼道里的垃圾桶，主要目的就是为了让市民养成垃圾分类好习惯。有的还给予奖励，用垃圾分类的积分换取生活用品。这都是促进垃圾分类

的不错做法。让市民养成垃圾分类的习惯不易，因为垃圾分类本身就给市民增加了麻烦。如今市民好不容易愿意参与垃圾分类了，却遭遇了“保洁员不分类”的尴尬，着实不应该。市民将垃圾在家里分类好了，投放到了小区设置的分类垃圾桶里，而保洁员在收运的时候，却“一股脑儿投放到一个垃圾桶里”，垃圾分类何以真正实现？

垃圾收运，是垃圾分类的“最后一公里”。我们必须管理好“最后一公里”，不能让“强制垃圾分类”毁在“最后一公里”。这就需要加强保洁员收运环节的管理。“保洁员不分类”的原因，自然是图省事、怕麻烦。如何破解这个问题？应该鼓励市民监督，对于发现举报“保洁员混装垃圾”的市民要给予奖励；垃圾处理部门应该抽查“保洁员收运的垃圾”，发现存在混装的情况要给予处罚；加强对保洁员的培训和管理，让他们真正认识到垃圾分类的好处。

垃圾分类，不能异化成“强制市民垃圾分类”，而是要确保垃圾分类好习惯。有的还给予奖励，用垃圾分类的积分换取生活用品。这都是促进垃圾分类

纸上谈缤 异彩纷呈



近日，作为浙江美术馆开馆十周年重点展览之一的“纸上谈缤——中华纸文化当代艺术展”正在杭州展出，展览以“展”“破”“融”三部分为核心版块，围绕纸张本身的特性营造三种特征鲜明的体验空间，通过40位国内外艺术家对纸的最基本

的方式重新构建，展现了中华传统纸文化不一样的当代内涵。展览至9月19日结束。

图为观众在欣赏上万只千纸鹤组成的《万羽千言》。

通讯员连国庆 摄

3岁以下婴幼儿“入托难”有解了 温州瓯海区将推行6种试点模式

本报讯 通讯员金朝丹报道 如何有效解决3岁以下婴幼儿“入托难”问题？作为温州市唯一入选全省第一批省级试点的区县，近日，瓯海区出台《3岁以下婴幼儿照护服务发展试点实施方案》(以下简称《方案》)，参照上海等地成功做法，结合该区实际，推进托幼一体化、支持社会力量兴办婴幼儿照护服务机构，试点6种普惠性可复制模式，计划到今年底，建成至少10所婴幼儿照护服务机构。

模式一

在社区卫生服务中心，试点家庭照护服务模式，强化家庭婴幼儿照护服务，结合该社区医院妇幼保健工作，开展“优孕、优生、优育”三三优中心、市级儿童早期发展指导室等，多渠道多形式指导家长掌握科学育儿方法和技能，提升家庭养育力。

模式二

选择1~2所公办幼儿园开展托幼一体化试点，增设托班，招收

2~3岁幼儿；
公办幼儿园托班收费实行政府制定价格管理；
公办幼儿园委托优质社会力量举办托班，实行市场调节价收费。

成立早教指导中心，实行市场调节价收费，支持2~3所公办幼儿园利用双休日时间，开展早教试点服务。

模式三

在区机关事业单位试点婴幼儿照护服务机构、区机关事务管理中心提供合适场地，引进第三方运营。

模式四

有条件的街道利用社区配套用房试点婴幼儿照护服务机构各1所。建立政府主导的试点模式，委托第三方运营，也可由第三方建设及运营。

模式五

鼓励有需求的企业单位试点1所，创造条件设立婴幼儿照护服务机构，由企业单位投资建设，委托第三方运营，也可由第三方建设及运营。

模式六

鼓励有能力的民办教育机构或医疗机构等设立3~5所市场化婴幼儿照护服务机构，实行市场调节价，满足高端人群的人托需求。据悉，温州市现有0~3岁儿童近20万人，但相应的幼儿园办有托班的、社会力量举办的托育机构数量相差甚远，且存在管理不规范等问题，难以满足日益增长的婴幼儿照护需求。为加强托育市场规范，《方案》要求，建立区托育服务管理网络，充分利用互联网远程监管等手段，建立举办者自查、照护服务管理机构网上巡查、相关职能部门抽查，及镇街牵头联合检查相结合的综合监管体系。

砖石泥瓦里 砌出幸福生活

一位平凡农民工的匠心故事

通讯员景小芳、陈标 记者杜成敏报道 嘈杂的工地现场，头戴安全帽，躬腰低头，一手拿着砖头，一手拎着大铲，风雨无阻，没有节假日，累了随便找个地方小憩……这是砌筑工人们的工作日常。

这样的日子，吴晓益已经过了19年，却没有厌烦，反而更加乐此不疲。作为一名外务工人员，他用一颗匠心，演绎着平凡人生的别样精彩，为城市发展添砖加瓦。

吴晓益今年38岁，出生于四川省绵阳市盐亭县的一个小村庄，2000年高中毕业后，他和表哥一起去新疆当砌筑学徒工。2年后，他随亲戚辗转来到宁波市奉化区，没想到爱上了这座城市，一待就是17年，成为了一名不折不扣的“新奉化人”。

“砌筑看似简单，实际上很注重细节，最需要认真两字。”吴晓益如是说，砌筑过程中，放线、排砖摆底、砌筑、搅拌砂浆、预留构造柱、增加筋，每一步必须控制好，否则就会“失之毫厘，谬以千里”。为了熟练掌握砌筑技术，轮休、工间休息，甚至吃饭时间，都被他利用起来学习和练习。凭着这股锲而不舍的钻劲，他很快脱颖而出，评上了高级砌筑工，成为行业内小有名气的砌筑能手。

“在奉化17年，我砌筑过的建筑数不清了，记忆比较深的有当年的城南小学，还有如今的体育馆、惠政老街商业街区等。”从21世纪初的低矮破旧平房，到

现在的高楼耸立，吴晓益是奉化经济社会发展的见证者，更是参与者。是他，用手中的砌刀，把砖石层层垒起，为高楼大厦铸造坚实的脊梁，也砌出了“缝隙毫厘不差、砖面清澈漂亮”的行业标杆，更“砌”出了一番自己的天地。

2018年11月，奉化区举办“凤麓杯”职业技能大赛，引来全区11支建筑行业代表队30多名砌筑工人参加，比赛砌筑丁字墙带构造柱。代表宁波荣森建设有限公司参加的吴晓益，凭借精湛的技艺荣获一等奖。专家评审一致认为，其作品“墙面清洁、线路均匀，平整度、垂直度等各项指标都在控制范围内，可谓精品”。“当我把奖状和奖金送到妻子面前时，她乐坏了，不相信这是真的。”吴晓益笑着说。

现在，吴晓益夫妻俩租住在简陋的平房里，生活平淡却踏实。吴晓益有一子一女，都留在老家。除了过年回家，平时他与子女全靠电话联系。谈及未来生活，他的回答十分简单：“工地外还有很多和我一样辛勤工作的工友，作为‘新奉化人’，我们凭着自己的双手，为家人创造更好的生活条件，为奉化发展注入‘新奉化人’力量。”

88851111

沟通热线

袭警辱警阻碍执法，“零容忍”！

我省公安机关打造维护民警执法权威“防火墙”

本报讯 通讯员朱笑咪、朱杭俊 记者林福报道 近年来，全国侵害民警执法权威的案件时有发生，我省相关数据亦呈逐年上升趋势，仅2018年，就发生侵害民警执法权威案件3300余件，被侵害民警4100余人，11名民警因公牺牲，10名辅警因公殉职，220名民警、辅警因公负伤。

民警执法权威不容侵犯！昨日上午，省公安厅召开“维护民警执法权威”新闻发布会，介绍了省公安厅保障公安民警依法履行职责、行使职权的相关举措。

据了解，2012年，省公安厅出台《浙江省公安机关维护民警执法权威工作规则》等3个指导性文件。2015年又会同省高院、省检察院制定发布了《关于依法处理妨碍政法干警履行法定职责违法行为的指导意见》。

今年2月1日，公安部颁布施行《公安机关维护民警执法权威工作规定》(以下简称《工作规定》)，这是全国第一部维护民警执法权威的部门规章，也是我国第一部行政机关维护执法权威的部门规章。为做好衔接配套，省

公安厅在大量调研座谈、反复征求意见的基础上，于今年6月6日制定实施浙江版的规范性文件，即《浙江省公安机关维护民警执法权威工作实施办法》(以下简称《办法》)。

《办法》旨在健全我省民警执法权益保障机制，依法严惩袭警、辱警行为，坚决维护法律尊严和执法权威，努力打造维护我省民警执法权威的“防火墙”。《办法》共5章36条，紧密结合当前维护民警执法权威工作实际，突出可操作性，主要内容四点：一是强化

组织领导，明确规定各级公安机关党委成员单位及其职责分工，压实相关警种维权工作主体责任。二是健全相关机制，建立联动处置、协调会商、法律保障、慰问正名、“绿色通道”、风险评估等六项工作机制，形成维权工作闭环。三是依法严惩袭警辱警行为，细化、明确侵犯民警执法权威违法犯罪行为的定性及处理。四是适度扩大保护范围，较《工作规定》补充明确民警的其他亲属为保护对象，将参与执法执勤的职工和支援我省工作的外省民警、

学员警等一并纳入我省维权工作对象范围。省公安厅警务督察总队队长刘永明表示，维护民警执法权威需要全警努力，更需要全社会理解和支持。我省公安厅将以《办法》施行为契机，不断完善执法标准、执法细则和实战指引，严格规范执法，不断提升执法公信力。同时，对于袭警辱警、妨碍公务、阻碍执行职务的违法犯罪行为，我省公安坚持“零容忍”，坚决依法查处，决不姑息，切实维护民警执法权威。

